

ГБПОУ РД КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА Г. ДЕРБЕНТ
ГРУППА 29ПД1 - ЮРИДИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
23.03.2022г. КЛАСНЫЙ ЧАС НА ТЕМУ:

«День воссоединения Крыма с Россией»

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ: 40.02.02. «ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»
КЛАСНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ: ИЛЬЯСОВ ФИРЕНГ ХУРШУДОВИЧ



Цели:

Образовательные:

1. показать историческую, геополитическую роль полуострова Крым в истории и современности России;
2. создать представление о правовом статусе полуострова в контексте его исторического развития
3. подчеркнуть обоснованность воссоединения Крыма с точки зрения мирового права, моральных и этических норм, а также осознанию значимости данного события для нашей страны;
4. показать миротворческий и гуманистический характер действий России при защите своих геополитических интересов и русского, русскоязычного населения

Крыма и Севастополя, оказавшегося в трудной ситуации в результате политического переворота в Украине;

Развивающие:

1. продолжить формирование у обучающихся хронологических умений, умений работать с историческими и правовыми документами;
2. установление причинно-следственных связей и формирование собственной позиции по предлагаемой проблеме.

Воспитательные:

1. воспитание уважительного отношения и гордости к истории и законам своей страны;
2. воспитание толерантности и дружеских отношений между братскими народами;
3. вызвать у обучающихся негативное отношение к деятельности националистических партий, а также неприятие их действий в современном мире, как недемократических и незаконных.

Ход классного часа:

*Союз, порядок с тишиною
Идут господствовать страну,
Где царствовала вечно ночь:
Где слабый свет луны считался
Единым светом искони.
Восстань Крым! твой сон прервался.
Теперь наступят, ясны дни.
Державин Г.Р.*

Крым присоединился к Российской империи после русско-турецкой войны в 18 веке и находился в составе России почти 200 лет. На основании этого эта земля всегда считалась исконно русской, что подтверждается итогами референдума, который прошел в Крыму 18 марта 2014 года.

Республика Крым и Севастополь, по словам Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина «вернулись в родную гавань» и стали новыми субъектами Российской Федерации».

Дата воссоединения Крыма с Россией вошла в историю нашей страны. День Крымской весны становится уже национальным праздником. И вся наша Родина отмечает это событие.



Классный руководитель:

Здравствуйте друзья, уважаемые коллеги! Мы сегодня собрались с Вами, чтобы обсудить важное и значимое событие для истории современной России – Воссоединение Крыма и города Севастополь с Россией. 18 марта 2018 года отмечается 4-я годовщина подписания договора о вхождение Крымского полуострова и г. Севастополь в состав Российской Федерации.

Студент:

Но почему мы называем данное событие Воссоединением и возвращением домой? Давайте обратимся к истории Крымского полуострова:

История Крыма очень интересна и овеяна веками. ... Крым от тюркского слова «кырым», что означает — «вал», «ров», «стена». Перекопский или Турецкий вал – одно из самых загадочных фортификационных сооружений Крыма. Он протянулся от Сиваша в самой узкой части Перекопского перешейка. Длина – 8 км, ширина – 15 м, высота от дна рва – 18 – 20м. Он всегда использовался как оборонительное сооружение. По свидетельствам историков, в далеком прошлом ров заполнялся водой и даже был судоходным, соединяя два моря. На протяжении многих веков и тысячелетий древности земля Крыма пережила множество переселений и завоеваний, менял свое название и полуостров. До XIII века полуостров носил название Таврика (по имени проживавших здесь древних племен тавров), с XIII века — Крымский улус. С XV века полуостров стали называть Таврией, а после его вхождения в состав России в 1783 г. - Тавридой.

Свою роль в истории Крыма сыграла и Киевская Русь. В конце X века в древнем Херсонесе принял крещение русский князь Владимир.



Развитие экономики и культуры Крыма и его растущее сближение с Русью были надолго остановлены ордынским нашествием. Тогда же в Крым проникает мусульманство. Последствия были тяжелыми. В некоторых разрушенных городах и селах жизнь так и не возродилась. А в 1223 году и Крым был завоеван монголами. Жизнь полуострова стала чрезвычайно тяжелой. После распада Золотой Орды, в середине 15 века возникло Крымское ханство.

Положила конец трехсотлетнему османскому господству в Крыму русско-турецкая война 1768 – 1774 годов. Результатом этой войны стал Кючук-Кайнарджийский мирный договор, по которому турки отказались от притязаний на Крым. Так Крым становится русской территорией.

Крым вошел в состав России при Екатерине Великой. Российская империя благодаря успешным действиям против турок и умелой дипломатической работой с крымскими ханами убедила последних перейти под русское подданство, пообещав им «охранять и защищать их лица, имущество, храмы и природную веру» Это было закреплено документом «Высочайший Манифест Великой Императрицы Екатерины II о принятии Крымского полуострова, острова Тамана и вся Кубанской стороны под державу Российскую, 1783 год, 8 апреля». На

полуострове началось строительство новых городов — Симферополя и Севастополя. В Крым приезжали на отдых и проживали здесь высшие чины и титулы государства Российского: Потемкин, Воронцов, Юсупов и многие другие. Крым расцвел!

Но пришла новая беда - Крымская война 1853 года. В сентябре 1854 г. соединенные армии Англии, Франции и Турции высадились севернее Севастополя и осадили город. 349 дней продолжалась оборона города под командованием вице-адмиралов В.А. Корнилова и П.С. Нахимова, контр- адмирала В.И. Истомина. Война разрушила город до основания, но и прославила его на весь мир.

Оборона Севастополя стала скорбной и в то же время великой страницей в истории Крымской войны 1853-1856 гг. Сплошная линия обороны протяженностью 7,5 км опоясала центральную часть города. За несколько недель было сделано то, на что в обычных условиях требуются годы. Не хватало рабочих рук и времени, лопат и кирок, все делалось наспех, но город уже мог защищаться, мог принять вызов и приступить к этому беспримерному и убийственному противостоянию. 11 месяцев 48,5 тысяч защитников Севастополя, при поддержке простых горожан героически противостояли 175-тысячной коалиционной армии. Пятьдесят тысяч русских солдат, лежащих в братских могилах, отдали свои жизни за то, чтобы Севастополь оставался неотделимой частью русской земли. За это время погибли адмиралы Корнилов, Нахимов и Истомин, был тяжело ранен комендант крепости генерал Тотлебен. Об этом нужно помнить и говорить. Одиннадцать месяцев русские матросы и солдаты защищали черноморскую крепость. Погибали по несколько тысяч человек в день. С огромными трудами, почти полностью разрушив город, 8 сентября 1855 г. французы и англичане заняли Малахов курган. Южную часть Севастополя пришлось оставить. Русские сами сожгли остатки города, взорвали пороховые погреба и затопили стоявшие в бухте корабли. Однако, беспримерное мужество защитников Севастополя истощило силы коалиции (*потери в Крыму превысили 128 тыс.человек*) и Россия не потеряла Крым, как того хотели изначально союзники, хотя ей и было запрещено иметь военный флот в Черном море.

В гражданскую войну, 1917 года, из Крыма уезжали русские офицеры в далекие земли. После Гражданской войны Крым вошел в состав Советского Союза (1922 г.) с образованием Крымской Автономной Советской Социалистической Республики в составе РСФСР. Война, начавшаяся 22 июня 1941 г., очень быстро докатилась до крымской земли. Началась Вторая героическая оборона города, длившаяся 250 дней. За оборону Севастополя 126 воинов были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, тысячи награждены орденами и медалями. Недаром Севастополь зовется городом русской славы, городом русских моряков.

1954 г. в Советском Союзе готовились отметить 300-летие воссоединения Украины и России. Именно в связи с этим событием связано решение тогдашнего руководства страны во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым передать Крымскую область и Севастополь со всем населением из состава РСФСР в состав

Украинской ССР. В указе говорилось, что Крым является естественным продолжением южных степей Украины, и «из географических и экономических соображений передача Крымской области в состав братской Украинской республики целесообразна и отвечает общим интересам Советского государства». Севастополь являлся на тот момент городом республиканского подчинения РСФСР. Мнения жителей Крыма никто не спрашивал!

Таким образом, были нарушены Конституция РСФСР и законодательная процедура.

Классный руководитель:

Н. С. Хрущев не мог предвидеть, что СССР развалится, и его самовольное и сиюминутное решение будет иметь такие далеко идущие последствия. Уже в 1991-95 гг. Крым стал поводом для серьезных геополитических споров. Ситуацию несколько разрядил тот факт, что в 1991 г. Крым снова стал автономной республикой, а власти независимой Украины разрешили ему иметь свою Конституцию и органы законодательной власти. Итак, мы подоברались с Вами к событиям недавнего прошлого, крымскому кризису 2014 года: Русские составляют 60 % населения республики, а 24 % местных украинцев полностью приняли русскую культуру и русский язык. Такое положение дел не устраивало только украинских ультраправых, взявших курс на насильственный захват власти в стране. «В результате политического Кризиса на Украине, повлекшего за собой свержение действующего Президента Украины Виктора Януковича. Власть в Украине захватило незаконное Временное правительство, нередко именуемое в современных СМИ «националистами», «бандитами», «бандеровцами».

Студент:

Именно эти события в Украине подтолкнули русскоязычное население Крыма выступить против действий новой незаконной власти и обратиться за помощью к руководству России.

Местные органы власти Республики Крым, несмотря на попытки противодействия со стороны властей Украины и давление стран Запада, организовали и провели 16 марта 2014 г. референдум о статусе Крыма, предложив населению Крыма ответить на вопрос о возможности его выхода из состава Украины и вхождения в состав России. Явка составила 83 % населения. «За» проголосовали – 96,77 % участвующих. Крымчане сделали свой выбор. Таким образом, Крым вошел в состав России.

После закрытия избирательных участков в Крыму сотни тысяч человек на волне национального единения с Россией отправились на праздничные концерты-митинги. Народные гуляния продолжались до глубокой ночи. Крымчане, укутанные в российские флаги, открывали шампанское, пели гимн России и искренне радовались тому, как проголосовали. "Они точно умеют праздновать", - написал о жителях Крыма Бен Браун, ведущий на ВВС, который день референдума

провел в Симферополе. "В Крыму – Новый год!" – сообщила RB.ru счастливая жительница Евпатории.



18 марта 2014 года в Георгиевском дворце Кремля был подписан договор о вступлении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации на правах новых субъектов. 21 марта 2014 года был ратифицирован Федеральный Конституционный Закон «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя». Таким образом, Крымский полуостров и город Севастополь, обильно политые русской кровью и овеванные ратной и трудовой славой, вновь оказались со своей Родиной – Россией!

Республика Крым имеет свою символику: флаг, герб, гимн.

На гербе Республики Крым написано «Процветание в единстве!», а это значит, что только под мирным небом и в содружестве всех наций мы сможем сделать нашу землю процветающей и богатой. На червленом варяжном щите изображен обращенный вправо серебряный грифон, держащий в правой лапе раскрытую серебряную раковину с голубой жемчужиной - символ уникального уголка планеты. Грифон - хранитель республики. Варяжский щит герба — напоминание о торговых путях, проходивших и проходящих через Крым, колонны — символы прошлых цивилизаций, оставивших свои следы на полуострове. Флаг Республики Крым представляет собой полотнище, состоящее из трех горизонтально

расположенных цветных полос: верхней — синего цвета, средней — белого цвета, нижней — красного цвета. Красная нижняя полоса флага символизирует героическую и трагическую историю Крыма, память об уроках прошлого. Верхняя синяя — надежду на благополучное будущее. Средняя белая обозначает равенство всех культур и народов полуострова, стремление к гражданскому миру.

Сразу же после подписания договора о вхождении Республики Крым и Севастополя в состав России началось решение различных юридических вопросов: менялись паспорта и прочие документы, шло переоформление имущества (движимого и недвижимого) и социальных выплат, перерегистрировались предприятия и организация. Без сложностей не обошлось, но сейчас они уже остались позади. Параллельно с решением юридических вопросов в Крыму началась реализация масштабных инфраструктурных преобразований. Начали приводить в порядок убитые дороги, решать проблемы с водоснабжением, приступили к реконструкции социальной сферы, строительству новых инфраструктурных объектов.... Крупнейшим проектом, реализация которого идет в Крыму тоже полным ходом, стал Крымский мост, который будет одним из крупнейших в России. Эта 19-километровая переправа уникальна по многим характеристикам. Она состоит из параллельно расположенных автомобильной (4 полосы) и железнодорожной (2 пути) трасс. Пропускная способность моста - до 40 тыс. автомобилей и до 47 пар поездов в сутки. Ожидается, что движение автомобилей по новому мосту откроется в декабре 2018 года, поездов – в 2019 году....

История Крыма продолжается. Впереди жизнь целых поколений. И именно нам предстоит сделать эту землю процветающей и мирной.

Классный руководитель:

Можно смело заявить, что 18 марта 2014 года произошло историческое воссоединение Крыма с Россией. Становится очевидным, почему население Крыма сделало свой демократический выбор именно в пользу России. Не поддержать в этом соотечественников (разделенных исторической несправедливостью), по словам нашего Президента В.В. Путина, было бы просто предательством.

Крым пережил уже достаточно катаклизмов и войн, всякий раз восстаивая из руин и пепла. Ни гунны, ни монголо-татары, ни турки, ни немецко-фашистские захватчики, ни украинские неонацисты не сломили гордый дух полуострова, не разрушили жизнелюбие и дружелюбие его жителей. С возвращением, Крым!

В заключение хотелось бы отметить - то, что сейчас происходит на Украине, негативно сказывается на жизни простых людей. И как сказал наш Президент «Мы хотим дружбы с Украиной, хотим, чтобы она была сильным, суверенным, самодостаточным государством», т.к. «мы не просто близкие соседи, мы фактически... один народ. Киев — мать городов русских. Древняя Русь — это наш общий исток, мы все равно не сможем друг без друга».